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2011-2012 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI SARATLI İLKÖĞRETİM OKULU 8/A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 1. DÖNEM 1. YAZILI SINAV SORULARI

A)Aşağıdaki ifadelerden doğru olanın başına “D” yanlış olanın başına “Y” harfi koyunuz.(5x2=10 puan)

1-(     ) Canlıların kromozom sayısı ile canlıların gelişmişlik düzeyi doğru orantılıdır.
2-(     ) Mitoz bölünme tek hücrelilerde üremeyi sağlar.
3-(     ) Canlıların kromozom sayısının nesiller boyu sabit kalması mitoz bölünme ile gerçekleşir.

4-(     ) Renk körlüğü Y kromozomları ile taşınan bir hastalıktır ve sadece erkeklerde görülür.
5-(     ) Mutasyonlar üreme hücrelerinde olursa kalıtsal olur.
B)Aşağıdaki verilen boşlukları uygun ifadelerle doldurunuz.(5x2=10 puan)
1-…………….……. hücreleri  n  sayıda kromozom içerir.
2-Bitkinin dal yaprak gibi kısımlarından yeni bir bitki meydana gelmesine …………………………………üreme denir.
3-Mendel kalıtım ile ilgili çalışmalarında ……………………….……….. bitkisini kullanmıştır.
4-Sirke sineklerinin sıcaklığa göre kanatlarının şeklinin değişmesi………………………….örnektir.
5-Adenin ve timin arasında ……………tane, guanin ve sitozin arasında…………… tane zayıf hidrojen bağı vardır.
C)Aşağıdaki soruları cevaplayınız.
1-Melez kahverengi saçlı bir anne ile, saf sarı saçlı bir babanın doğacak çocuklarının bu özellik bakımından fenotip ve genotipi ne olur? (10 puan)
2- Aşağıda verilen özellikleri mitoz ve mayoz sepetlerine doğru bir şekilde yerleştiriniz. ( 1 x 10 = 10 puan)
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3- Aşağıda hayvan hücresinde görülen mitoz bölünme evreleri karışık olarak verilmiştir. Bu evrelerin gerçekleşme sırasını aşağıdaki tabloya yazınız. (10 puan) 
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D)Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız.(5x10=50 puan)
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1) Şekildeki DNA modelinde 2. iplikte bulunması gereken organik bazların sayısı aşağıdaki grafiklerden hangisinde doğru olarak gösterilmiştir?

2)
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Şekilde resimleri ve bazı kalıtsal özellikleri verilen İlayda, James, Mustafa ve Sude’den hangisinin kromozom sayısı diğerlerinden fazladır?

A) İlayda
B) James
C) Mustafa
D) Sude
3) göz 
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Alev’in annesi saf mavi gözlü babası ise saf kahverengi gözlüdür.Buna göre Alev’in kahverengi gözlü olma olasılığı yüzde kaçtır?
A)%100
B)%75
C)%50

D)%25
4) Göz hücresinde   24 kromozom bulunan bir canlının  kas hücresi iki kez mitoz bölünme geçiriyor.Oluşan hücrelerin kromozom sayısı kaçtır?
  A) 24
        B) 12          C) 6          D) 3
5) Darwin’in evrim hakkındaki düşüncelerinden hangisi

 doğrudur?
I-Türler içinde sayısız varyasyon vardır.

II-Doğal seçilim sonucunda yeni türler oluşabilir.

III-Sonradan kazanılan özellikler yavru döllere aktarılır.

A)I-II        B)I-III        C)II-III          D)I-II-III
6)
Mert denize yüzerken arkadaşı Sude’ye sesleniyor. Şekilde Mert’in yapmış olduğu açıklamayı duyan Sude aşağıdakilerden hangisi gibi bir açıklama yapmıştır?

A) İnsanların su içinde ağırlığı azalır.

B) Su içinde ağırlığın azalır, çünkü suyun yoğunluğu daha fazla.

C) Su içinde ağırlığın azalmaz, sadece aşağı yönde etki eden kaldırma kuvveti ağırlığının azalmış gibi görünmesine neden olur.

D) Su içinde ağırlığın azalmaz, sadece yukarı yönde etki eden kaldırma kuvveti ağırlığının azalmış gibi görünmesine neden olur.
7) Aşağıdakilerden hangisi mutasyona örnektir?

A)Ali’nin güneşte bronzlaşması

B)Zeynep’in saçlarını boyaması

C)Çuha çiçeğinin 100C de kırmızı olması

D)Radyasyona uğrayan hamile kadının çocuğunun sakat doğması
8)Aşağıdakilerin hangisinde adaptasyon yoktur?
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 9) Kalıtımda görevli olan moleküllerin küçükten büyüğe doğru sırası nasıldır?

 A )   Gen-DNA-Kromozom         
 B )   Kromozom-Gen-DNA

 C )   DNA-Gen-Kromozom           

 D )   DNA-Kromozom-Gen
10)Aşağıda verilenlerden hangisi insanlarda görülen genetik (kalıtsal) hastalıklardan değildir?


A) hemofili 

        B)Renk körlüğü

C)kalp yetmezliği                 D)Akdeniz anemisi

BAŞARILAR…………..
                                               Şeyma KÖKSAL

                                         Fen ve Teknoloji Öğretmeni

